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Ibland kan det bli väldigt spännande. Här blir ett vårtsvin leopardmid-
dag. Foto: Louis Liversage februari 2010 (Ranger på Elephant Plains). 

Vid vattenhålet framför ”Elephant Plains” februari 2010. Foto: Bror West.
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Resefakta:
1) Lördag 12.2. Samling vid 

Helsingfors-Vanda flygfält kl. 
16.00. Lufthansas flyg avgår 18.05 
till Frankfurt, planbyte (ca 3 tim-
mar) och vidare till Kapstaden.

2) Söndag 13.2. Ankomst Kap-
staden kl. 11.20 (flygtid från Frank-
furt ca 11,5 timmar). Transfer 
till Adderley Hotel, 4* (www.
relaishotels.com) som ligger mitt i 
centrum granne med parken Com-
pany Gardens och ett par kvarter 
från Greenmarket Square, där en 
stor afrikansk marknad hålls varje 
dag. Rymliga luftkonditionerade 
rum med litet pentry, minibar, tv, 
kassafack, hårtork. Hotellet har 
restaurang,  uteterrass, samt en 
liten simbassäng på taket. Buf-
féfrukost. Efter lite tid för vila, en 
uppfriskande dusch och klädbyte tar 
vi en promenad i omgivningen. På 
kvällen samlas vi för välkomstmid-
dag i hotellets restaurang.

3) Måndag 14.2. Vi gör en halv-
dags stadsrundtur i Kapstaden med 
buss och lokalguide. Från Signal 
Hill ser vi ut över staden, och i Kir-
stenbosch botaniska trädgård får vi 
sträcka på benen. På eftermiddagen 
tar vi oss till Waterfront. Den gamla 
hamnen med skeppsvarv har byggts 
om till ett stort modernt centrum för 
shopping och har framför allt ett 
enormt utbud av olika restauranger. 
Det blir svårt att välja vad man 
skall äta, portugisiskt, italienskt 
eller sydafrikanskt? Fisk, skaldjur 
eller kött? Allt är mycket gott och 
betydligt billigare än hemma, i 
synnerhet de goda sydafrikanska 
vinerna!

4) Tisdag 15.2. Ledig dag. Om 
vädret tillåter försöker vi ta oss 
upp på Taffelberget. Linbanan är 
stängd om det blåser för mycket, 
eller om den berömda ”bordduken”, 
dvs molntäcket ligger över berget. 
Eftersom detta alltid är osäkert, 
ingår denna utflykt inte i priset, 
utan betalas på plats (kostnad för 
transport och linbana, ca 25 euro/
person).

Kapstaden och spännande lyxsafari  
i vackra Sydafrika 12.2–26.2 

På eftermiddagen besöker vi en 
kåkstad, ett s.k. Township tillsam-
mans med engelskspråkig lokal-
guide (reseledaren översätter vid 
behov). Vi får bekanta oss med 
livet i kåkstaden, där olika skol- 
och utbildningsprojekt försöker 
underlätta vardagen för invånarna. 

Det är en positiv 
stämning som råder, 
livsglädjen lyser 
fram överallt!

5) Onsdag 16.2. 
Goda Hoppsud-
den och pingviner. 
Heldagsutflykt med 

buss. Färden går längs slingriga vä-
gar till nationalparken Cape Point. 
Väl framme tar vi först tågbanan 
och sedan de branta trapporna upp 
till fyren högst upp. Svettigt men 
väl värt besväret, belöningen är den 
fina utsikten! Därefter välförtjänt 
lunch. Sedan åker vi till Goda 
Hoppsudden, där alla brukar foto-
grafera varandra vid skylten som 
finns där. I nationalparken kan man 
ofta se både strutsar och babianer!  
Tillbaka kör vi längs False Bay och 
stannar vid Boulders Beach och 
hälsar på pingvinkolonin. De små 
”Åsnepingvinerna” eller ”African 
Pinguin”  är helt oemotståndliga! 
Man kan ta ett dopp, och det är 
inte omöjligt att man får trevligt 
sällskap i vattnet….

6) Torsdag 17.2. Dagen fri för 
egna utflykter. Många vill säkert 
strosa runt i Waterfront, där det 
alltid är någonting på gång. 

7) Fredag 18.2. Idag ordnas för 
dem som önskar, en tilläggsutflykt 
till Robben Island: Halvdags tur till 
fängelseön där Nelson Mandela 
satt fången i många år. Det är en 
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Kapstaden räknas som en av världens vackraste städer, och under 
två veckor (12 nätter framme) hinner vi uppleva många helt olika 
saker; vi får njuta av sommarvärmen och mycket god mat, besöka 
prunkande vingårdar och möta Afrikas vilda djur.
   Först sex nätter i Kapstaden med ståtliga Taffelberget och Water-
front, vi besöker pingvinkolonin vid Boulders Beach, Cape Point 
och Goda Hoppsudden. De tre följande nätterna befinner vi oss 
ute i ”bushen”, där vi har två hela dagars safari framför oss, med 
”gamedrives” i öppna Range Rovers i gryning och kvällning. Slut-
ligen återvänder vi till Kapstaden för tre dagar, med en heldagstur 
till vingårdarna samt vila och shopping innan hemresan. Ett extra 
plus med Sydafrika är att det är mycket rent och snyggt överallt, 
och att kranvattnet går att dricka! 

Resans pris är 4 390 €. 
Förskott 600 € och slutbetalning  (27.12.2010) 3 790 €.
Begränsat antal platser! Vid inkvartering i ”rondavel” under safarin, 
rabatt 200 € /person.

I priset ingår:
–  Flyg med reguljärflyg i turistklass Helsingfors – Kapstaden tur/retur,
    och Kapstaden – Nelspruit tur/retur
– Alla transporter mellan flygplatser och hotell
– Logi i dubbelrum 6+3 nätter i Kapstaden, bufféfrukost 
   alla dagar, 2 middagar inkl. måltidsdrycker  
– Stadsrundtur i Kapstaden med Kirstenbosch
– Township-tur
– Heldagstur Cape Point och Goda Hoppsudden inkl. lunch med 
     måltidsdryck, inträde till Boulders  pingvinkoloni
– Heldagstur i vinområdet, inkl. lunch med måltidsdryck,
	 2 vin provningar
– Logi i dubbelrum 3 nätter på safarilodgen, helpension  
– Sex safariturer med öppna jeepar, engelsktalande safariguide
– Lokalguide i Kapstaden
– Finlandssvensk reseledare

I priset ingår inte:
–  Måltidsdrycker under vistelsen på safari-lodgen
– Tilläggsutflykter till Taffelberget och till Robben Island betalas  
    på plats
–  Försäkring. Viktigt att alla har egen reseförsäkring!
–  Dricks 60 € / person. Betalas i lokalvaluta på plats till reseledaren, 
som delar ut till chaufförer, servitörer, safariguider och -personal, o.s.v.           
Enkelrum: 4390 € + 430 €.

Giltigt pass behövs! 
Passet skall vara i kraft minst 30 dagar efter resan, och ha två tomma 
sidor.

Vaccinationer mot stelkramp och hepatit (Havrix, Twinrix) och 
malariaprofylax rekommenderas. Närmare uppgifter om vaccina-
tioner ger hälsocentralen. Information finns även på www.rokote.fi

Specialresevillkor gäller för denna resa. Fås från resebyrån.
Kurirens Resebyrå ansvarar inte för information som finns på 

angivna hemsidor. 
Priserna är räknade enligt tariffer och valutakurser 10.5.2010. Vi 

förbehåller oss rätten till ändringar.
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organiserad tur med engelsktalande 
guide och också andra turister. 
Busstur på ön samt besök i fäng-
elset. Att lokalguiden i fängelset är 
en f.d. fånge gör upplevelsen extra 
stark. Resan med katamaran från 
Waterfront tar ca 45 minuter, och 
vid blåsigt väder kan det vara rätt 
så skumpigt. Utflykten betalas på 
plats, kostnad ca 30 euro/person. 

På kvällen packar vi våra kapp-
säckar, och lämnar större delen av 
bagaget i förvaring på hotellet under 
vår safarivistelse.

8) Lördag 19.2. Dags för resans 
höjdpunkt, safarin. På morgonen 
checkar vi ut och åker till flyg-
fältet i Kapstaden. Flyget (South 
African Airlink) till Nelspruit i 
Mpumalanga-området, tar ca 2,5 
timmar. Ett par minibussar möter 
oss och kör (ca 2,5-3 timmar) till vår 
lodge,  Elephant Plains, 4*, (www.
elephantplains.co.za). Vägen blir 
mindre och mindre ju närmare vi 
kommer, sista biten är en skumpig 
liten grusväg; vi är verkligen mitt 
i bushen! 

Under färden äter vi picnic-lunch 
i bilarna. Inkvarteringen känns 
lyxig, rymliga rum och moskitnät 
runt sängarna. Inkvartering i större 
”luxury rooms” eller s.k. ”ronda-
vels”, som är runda hyddliknande 
byggnader. Båda har samma utrust-
ning. Beväpnade vakter övervakar 
området dygnet runt. Direkt efter 
ankomst åker vi ut på vår första 
”gamedrive”. Naturligtvis hoppas 
vi få möta ”de fem stora”, d.v.s. 
elefant, lejon, leopard, noshörning 
och afrikansk buffel. Ett möte öga 
mot öga med lejon, leoparder eller 
enorma elefanter ger ordentliga 
adrenalinkickar! 

Under kvällssafarins gång blir 
det mörkt, och just vid solnedgång-
en stannar vi för en ”sun-downer”, 
en drink ute bland träd och buskar. 
Det kan bli lite kyligare på kväl-
len (liksom tidigt på morgonen), 
och regnskurar är också vanliga. 
Medeltemperaturen håller sig för 
det mesta ändå över 25 grader, så 
lite väta är inte så farligt. Speciellt 
inte då man har något imponerande 
djur i siktet! Eftersom man sitter i 
öppna bilar bör man alltså ha med 
något vind- och vattentätt. Det vikti-
gaste är dock kikaren och kameran. 
Då vi återvänder till lodgen, väntar 
middagen, utomhus runt en eld om 
vädret tillåter.

9–10) Söndag 20.2 – Måndag 
21.2. Två hela spännande safarida-
gar: Kl. 5.15. knackar det på dörren. 
Det är väckningen och vi skall 
iväg på morgonsafari. En te- eller 
kaffekopp får oss att vakna liksom 
fåglarna, alla är förväntansfulla. 
Vad ser vi idag? Efter 2-3 timmar 
är vi tillbaka och nu smakar det 
med ordentlig frukost. Förmid-
dagen är sedan fri. Alternativa 
sysselsättningar är ett dopp i sim-
bassängen, vila, besök på lodgens 
eget spa (behandlingar kostar extra) 
eller att delta i en bushpromenad 
tillsammans med safariguiden, 
”rangern”, som vet allt om spår i 
sanden, växter och djur. 

På eftermiddagen åker vi ut igen 
med våra jeepar. Förutom ”de fem 
stora” rör sig många andra djur 
i området. Giraffer, zebror, flod-
hästar, vårtsvin, hyenor, babianer, 
små manguster och olika antilo- 
per – ja, det formligen kryllar av 
impalor. 

11) Tisdag 22.2. Efter sista 
morgonsafarin och frukosten tar 
vi farväl av Elphant Plains, och 
kör igen till Nelspruit, varifrån 
flyget går tillbaka till Kapstaden. 
Transport till Bantry Bay Hotel, 
4*, (www.relaishotels.com) som 
ligger vid havet, nära Camps Bay. 
Vi äter gemensam middag på hotel-
let. Vårt bagage har transporterats 
hit medan vi varit på safari.

12) Onsdag 23.2. Ledig dag att 
smälta allt vi upplevt. Det är mycket 
trevligt att promenera längs strand-
promenaden – ända till Waterfront 
om man orkar. Det finns också bra 
bussförbindelse, och taxi är inte 
heller dyrt. Badstrand finns åt andra 
hållet, i Camps Bay där det också 
finns många fina restauranger.

13) Torsdag 24.2. Idag ser vi 
fram emot en heldag i vindistrik-
tet. Vi besöker två olika vingårdar 
med vinprovning, och äter lunch 
under dagen. Dessutom hinner vi 
strosa omkring lite i staden Stellen- 
bosch.

14) Fredag 25.2. Ännu en dag i 
Kapstaden för de sista uppköpen. 
Vi har tillgång till våra rum till kl. 
14 då vi checkar ut. Bussen kör oss 
till flygfältet kl. 15. Lufthansas flyg 
avgår kl. 18.35.

15) Lördag 26.2. Ankomst till 
Frankfurt på morgonen 5.20. Efter 
planbytet (ca 4 timmar) i Frankfurt 
landar vi i Helsingfors kl. 13.10. 


